1.3. Termochemie

zabyva se tepelnymi efekty pfi chemickych reakcich a déjich jako je napt. rozpousténi
latek ¢i skupenské premény.
D¢je - endotermické -jsou provazeny pohlcovanim tepla,

- exotermické - teplo se pfi nich uvoliyje.

Reak¢ni teplo - definuje se tak, aby bylo stavovou funkci =
- reakéni teplo pii konstantnim objemu AU

- reak¢éni teplo pii konstantnim tlaku AH

Reakeni teplo je vztazeno na jednotkovy rozsah reakce (1 mol reakénich pfemén) = jednotka

JTmol ™.

Termochemické zakony
1) Reakeni teplo dané reakce se az na znaménko rovna reakénimu teplu reakce opacné -

tzv. L. termochemicky zdkon (Laplace, Lavoasiere - 1780)

2) Reak¢ni teplo nezavisi na reakéni ceste, musi byt stejné, probihd-li reakce z danych vychozich

latek na produkty pfimo, ¢i ptes né¢jaké meziprodukty - Hesstiv zakon (1840)

Standardni stav latky
- za standardni stav latky byla zvolena ¢ista latka pfi standardnim tlaku (p° = 101 325 Pa).

Standardni reakéni teplo AH®r, AUt je reakéni teplo reakce u niZ jsou vychozi latky i produkty

pii dané teploté ve svém standardnim stavu.

Standardni sluovaci teplo dané latky X, AgH°r(X), je standardni reakéni teplo reakce, pii
které vznikne 1 mol této latky pifimo z prvka, pfiCemz dané prvky jsou pii

zvolené teplot¢ a standardnim tlaku ve své nejstalejSi podobé&. Standardni



sluovaci teplo prvki v jejich nejstalejsi podobé je podle konvence nulové pfi

vSech teplotach.

Standardni spalné teplo dané latky X, A,H°r(X), je standardni reakéni teplo reakce, pii které
dojde ke spaleni 1 molu této latky na kone¢né spalné produkty.

Vvpocet reakéniho tepla reakce ze slucovacich a spalnvch tepel slozek dané reakce

1) Vyuziti slucovacich tepel

AH®
VL > p
N AH®=—AH°(VL)+A H°(P)
AgH®(VL) AgH(P)
PRVKY
Pro reakci aA +bB—>cC+dD

AH® =cA, H®(C)+dA, H®(D)-aA,H(A)—bA, H"(B)

Pro obecny zépis stechiometrické rovnice Z v;L, =0 v,> 0 pro produkty
i

1 <0 pro vychozi latky

ArH9=ZviAS]H9(Li)

2) Vyuziti spalnych tepel

AH®
VL > p

\/' A H®==> VA H (L)
ASPH"(VL)\‘ ‘ASPH"(P)

SPALNE PRODUKTY
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Zavislost reakéniho tepla na teploté - Kirchhoffova rovnice

AH?

VL > P
Q,(VL) l Q’ l Qu(P)
VL > P

AHL

Pro reakci z v,L, =0

Qu +ArH$2 :ArH% +Qp

T2
AH =AH; +[Y v, (L)dT

T !
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